



# 中国贸促会预警信息快报

2024

中国国际贸易促进委员会法律事务部



# 第 689 期

(2024 年 3 月 27 日)

## 目 录

### 一、对华经贸摩擦案件

- 1、美国财政部将 2 名中国人和 1 家中国实体加入特别指定国民清单 ..... 1
- 2、美国 ITC 对中国黄原胶作出第二次反倾销日落复审产业损害终裁 ..... 1
- 3、美国对中国橡皮筋作出第一次双反日落复审终裁 ..... 1
- 4、土耳其对中国合成长纤维织物反倾销案启动反规避调查 ..... 2
- 5、巴西对中国聚酯短纤启动反倾销调查 ..... 2
- 6、印度对中国铝箔启动反倾销调查 ..... 2

### 二、境外安全风险预警

### 三、全球经贸动态

- 1、澳大利亚政府拟提高最低工资以抵消通胀 ..... 5
- 2、欧盟委员会对三家美国科技巨头展开调查 ..... 5
- 3、外籍劳工增多，韩国政府面临两难 ..... 6

## 一、对华经贸摩擦案件

### 1、美国财政部将 2 名中国人和 1 家中国实体加入特别指定国民清单

2024 年 3 月 25 日，美国财政部外国资产控制办公室（OFAC）发布公告，将 2 名中国人和 1 家中国实体加入其“特别指定国民清单”（SDN List）。

### 2、美国 ITC 对中国黄原胶作出第二次反倾销日落复审产业损害终裁

2024 年 3 月 21 日，美国国际贸易委员会（ITC）投票对进口自中国的黄原胶（Xanthan Gum）作出第二次反倾销日落复审产业损害肯定性终裁：裁定若取消现行反倾销措施，在合理可预见期间内，涉案产品的进口对美国国内产业造成的实质性损害可能继续或再度发生。根据终裁结果，本案现行反倾销措施继续有效。

### 3、美国对中国橡皮筋作出第一次双反日落复审终裁

2024 年 3 月 21 日，美国商务部发布公告称，对进口自中国和泰国的橡皮筋（Rubber Bands）作出第一次反倾销日落复审终裁、对进口自中国的橡皮筋作出第一次反补贴日落复审终裁，由于美国国内没有利益相关方对此案提交回复意见，美国商务部将撤销对进口自中国橡皮筋的反倾销和反补贴措施、撤销对进口自泰国橡皮筋的反倾销措施。本案涉及海关编码为 4016.99.3510 项下产品及 4016.99.6050 项下部分产品。

#### 4、土耳其对中国合成长纤维织物反倾销案启动反规避调查

2024年3月21日，土耳其贸易部发布第2024/5号公告称，对原产于中国的合成长纤维织物，或27类长丝（合成纤维长丝纱线的机织物）反倾销案自主启动反规避调查，审查原产于中国的涉案产品是否经由埃及出口至土耳其以规避反倾销税。公告自发布之日起生效。涉案产品的土耳其税号为5407.30.00.00.00、5407.41.00.10.00、5407.41.00.90.13、5407.41.00.90.19、5407.42.00.10.00等。

#### 5、巴西对中国聚酯短纤启动反倾销调查

2024年3月21日，巴西发展、工业、贸易和服务部外贸秘书处发布2024年第11号公告称，应巴西国内行业协会 Associação Brasileira de Produtores de Fibras Artificiais e Sintéticas 于2023年10月31日提交的申请，对原产于中国、印度、越南、马来西亚和泰国的聚酯短纤发起反倾销调查。本次调查的产品为合成聚酯纤维，包括再生纤维或原生纤维。涉及南共市税号5503.20.90项下的产品。本案倾销调查期为2022年7月~2023年6月，损害调查期为2018年7月~2023年6月。公告自发布之日起生效。

#### 6、印度对中国铝箔启动反倾销调查

2024年3月21日，印度商工部发布公告称，应印度国内企业 Hindalco Industries Ltd.、Shyam Sel & Power Ltd.、Shree Venkateshwara Electrocast Pvt. Ltd.、Ravi Raj Foils Ltd.、GLS F

oils Product Pvt. Ltd. 以及 LSKB Aluminium Foils Pvt. Ltd. 提交的申请，对原产于或进口自中国的铝箔（Aluminium foil）启动反倾销调查。涉案产品为用于电容器的厚度 5.5 微米以下的铝箔，涉及印度海关编码 76071190、76072090、76072010、76071110、76071999、76071991、76071995、76071910、76071994、76071993 以及 76071992 项下的产品。

## 二、境外安全风险预警

### 1、巴勒斯坦总统任命新总理负责组建新政府。

2024 年 3 月 14 日，巴勒斯坦总统阿巴斯任命穆罕默德·穆斯塔法（Muhammad Mustafa）为巴勒斯坦新总理，并成立新一届巴勒斯坦政府。2 月 26 日，前总理阿什提耶在约旦河西岸城市拉姆安拉宣布政府辞职。阿巴斯要求阿什提耶政府继续履职，直至新政府成立。

### 2、欧盟首脑峰会拟讨论启动波黑入盟谈判及乌克兰军事援助等议题。

2024 年 3 月 21 日至 22 日，欧洲领导人将齐聚比利时布鲁塞尔举行欧洲理事会首脑会议。外界预测，会议主题将与欧洲委员会 3 月 12 日有关对波黑启动加入欧盟谈判的建议有关。3 月 19 日，在布鲁塞尔举行的欧盟部长会议显示，欧盟成员国对是否启动波黑加入欧盟的谈判仍存分歧。当天，德国、奥地利、克罗地亚、捷克、希腊、意大利、斯洛伐克和斯洛文尼亚赞成“立即开始入盟谈判”。声明称，

波黑改革取得明显进展，欧盟应尊重这一进步。法国、荷兰和丹麦则对此持怀疑态度。法国欧洲事务部声明称，法方认为波黑所做努力有限。尽管存在意见分歧，但相关建议仍可能在首脑峰会上获批。与此同时，有消息称，法国和德国等部分成员国希望将峰会焦点放在乌克兰军事援助上。3月11日的报告显示，欧盟委员会正在准备一项提案，拟在2024年从被冻结的俄罗斯资产收益中提取20到30亿欧元交给乌克兰使用。

### 3、塞内加尔总统选举前夕反对派领袖和总统候选人同时获释。

2024年3月14日晚间，塞内加尔反对派领袖奥斯曼·松科（Ousmane Sonko）和他支持的总统候选人巴西鲁·费伊（Bassirou Diomaye Faye）被释放出狱，其支持者在首都达喀尔各处集会庆祝。按计划，3月24日塞内加尔将举行总统选举。松科作为已被解散的塞内加尔主要反对党爱国者党（PASTEF）的创建人和领袖，在年轻群体中非常受欢迎，一度被认为是竞选总统的有力人选。他失去竞选资格后，爱国者党成员与其他党派组成联盟，推举此前知名度相对较低的费伊作为候选人。松科呼吁拥护者全力支持费伊，二人出狱势必会给塞总统选举带来不小影响。

（以上三条信息来源：中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术（北京安库）经贸摩擦预警中心）

### 三、全球经贸动态

#### 1、澳大利亚政府拟提高最低工资以抵消通胀

据经济参考报消息，澳大利亚政府近日在即将公布的提交给该国公平工作委员会的 2023/24 年度工资评估报告中建议再次提高最低工资标准，以抵消通胀影响。不过随着通胀放缓，今年的上调幅度将会较小。去年 7 月，由于生活成本飙升，澳大利亚公平工作委员会将最低工资提高了 5.75%，一些人担心这一决定会进一步加剧通胀。然而，没有迹象表明工资、价格螺旋上升会造成破坏，澳大利亚的通胀率也从 8.4% 的峰值降至 3.4% 的近两年低点。澳大利亚央行日前宣布将基准利率维持在 4.35%，将外汇结算余额利率维持在 4.25% 不变。这是澳央行连续第三次在发布货币政策决定时宣布维持基准利率不变。澳央行上次加息是在去年 11 月。从 2022 年 5 月开始，澳央行共加息 425 个基点。货币政策决定声明指出，澳大利亚的通胀继续放缓，这符合央行预期，但 1 月通胀率仍然稳定在 3.4% 的高位。一方面，商品价格通胀继续放缓；另一方面，服务价格通胀仍然很高，且下降速度有所放缓。声明称，澳央行的加息举措正在该国经济总供给和总需求之间建立更可持续的平衡。但通胀正在影响人们的实际收入，让家庭消费增长和住宅投资增长疲弱。而澳大利亚的经济前景仍存在不确定性。

#### 2、欧盟委员会对三家美国科技巨头展开调查

据新华网报道，欧盟委员会近日宣布，根据欧盟《数字市场法案》对包括谷歌母公司“字母表”、苹果公司、脸书母公司“元”在内的三家美国科技企业展开不合规调查，怀疑这些企业未能履行相关义务。此次调查重点关注“字母表”公司在谷歌应用商店的引导规则和谷歌搜索引擎搜索结果的自优先规则，怀疑谷歌的搜索结果不公平地偏向自家服务；苹果应用商店的引导规则和默认 Safari 浏览器问题，质疑苹果可能限制了用户选择其他浏览器的权利；“元”公司的“付费或同意模式”可能无法在用户不同意的情况下提供真正的替代方案等。此外，欧盟委员会还宣布对苹果公司应用商店新的收费标准和亚马逊公司在商城上优先展示自有品牌产品等做法采取调查步骤。据悉，欧盟委员会将在 12 个月内结束调查程序。如果发现上述企业有违规行为，欧盟最高将对违规企业处以其全球总营业额 10% 的罚款，对于重复违规的罚款可高达其全球总营业额的 20%。

### 3、外籍劳工增多，韩国政府面临两难

据环球时报消息，韩国法务部近日宣布，将对外籍劳工的就业签证范围扩大到疗养护理员、飞机制造人员、输电电气工程师等 3 个行业。目前在韩国雇用外籍护工是违法的，但韩国政府计划年内在首尔启动一项试点计划，允许以“最低工资标准”从菲律宾引进保姆和管家。由于部分研究机构和市政当局此前建议“以低于法定最低工资标准的价格”引进外国护工，在韩国引发轩然大波。受韩国相关政策影响，越来越多的印度学生考虑到韩国接受高等教育。印度 BDO 咨询公

司合伙人卡普尔 24 日告诉印度《金融时报》，2024 年前往韩国的印度学生人数将达到 2000 多人，比两年前翻一番，而韩国顶尖大学提供有吸引力的奖学金计划也为印度学生“铺好红毯”。不只是印度，韩国政府近年来积极引进外籍劳工和留学生，填补人口少子化和老龄化产生的劳动力缺口，但也引发了新的问题。美国《纽约时报》称，尹锡悦政府将来自越南、柬埔寨、尼泊尔和菲律宾等国的低技能工人配额增加了一倍多，他们的工作环境却极其恶劣。有研究显示，在韩外籍工人在工伤事故中死亡的可能性是该国平均水平的近 3 倍。这引起了各国政府的警觉，菲律宾今年 1 月直接禁止本国公民在韩国从事季节性工作。此外，还有部分韩国人表示担心政府放宽海外劳工政策，会使非法移民、犯罪案件以及社会福利支出增加，不少韩国年轻人也担心海外劳工的增加会使工作竞争加剧。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台（贸法通）



网站



微信公众号



微信小程序

7\*24小时商事法律公共咨询热线：400-8899-460

---

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075573